

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени
кандидата медицинских наук Хачерян М.К.**

Мария Камоевна Хачерян в 2011 г. окончила ГОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Минздравсоцразвития России по специальности «Лечебное дело». В период с 2011 по 2013 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «эндокринология» на кафедре госпитальной терапии и эндокринологии ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России. Обучалась в очной аспирантуре по специальности – внутренние болезни с 2013 по 2018. В период с 2013 по 2018 гг. работала врачом эндокринологом по совместительству в ГУЗ «Краевая клиническая больница» Минздрава Забайкальского края. С 2018 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры госпитальной терапии и эндокринологии терапии ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

За время работы М.К. Хачерян основательно проработана литература по вопросам поражения сердца при сахарном диабете 1 типа с формированием диабетической кардиомиопатии. Результаты научных и практических исследований представлены в виде кандидатской диссертации «Маркеры эндотелиальной дисфункции и полиморфизм C(786)T гена NOS3 при формировании диабетической кардиомиопатии у больных сахарным диабетом 1 типа».

Результаты исследований, проведенных М. К. Хачерян, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедре госпитальной терапии и эндокринологии, на кафедре поликлинической терапии с курсом медицинской реабилитации ЧГМА; в лечебной работе отделения эндокринологии ГУЗ «Краевая клиническая больница» г. Читы, отделения нефро-эндокринологии ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» город Чита».

